«Коммунар» • 3 стр. • 19.10.79 г.

Н БИЕШНИМ ЛЕТОМ теата имени М. Горького высэжал на гастроли в Горький и Рягу. Оба эти города, имеющие богатую яркими стравицами историю прочные культурные традиции и своеобразный внемний облик, по праву считаются театпавыямые городами. Интепесной творческой жизнью отвачается работа местных драматических театров, на нх полмостках паботали крупнейшие театпальные коллектявы страны и зарубежные гастролерывсе вто восинтало зрителя на высоких образнах сценическоro scavcersa, caesas eto SVT ким и строгим ценителем. В том, что это не просто слова иля театральные легензы, мы смогли убедиться на первых же WHITHER CHARTSKARE, H 3TO ODLYприме не покалало нас во все иня работы в этих городах.

заля и непоспедственность их проявления быстро установили контакт между актерами в вубликой. Причем и горьковчане в рижане тонко чувствуют правду большого нокусства, «Отелло», и активно сопережизают страстной публицистичности героев «Мы, нижеполянсавшнеся...», легко и искрение входят в веселую атмосферу всячинваются в глубокие ваздумья о жизня и месте человека в ней героев «Берега». мопонимення делаяв нашу ра- праеза, большим успеком поль- боль рижского зрителя».

ВСТУПАЯ В 203-И СЕЗОН

ное Сормово» и автомобильного вали много полезного обени сторонам. Подробно освещаль наши гастрола горьковская пресса, отмечая как главные постоянства высокое мастерство актерского ансамбая, самобытность пежиссуры и свенографии тульского театра.

наш тепто приехал в третня наших актеров и рижских эрителей. Повтому естественным было наше стремление пролод-Точные реакции эрительного жить и развить услем: не разовые врешелинх на ваше спекго работинка театра волрос, скеня за понхологическим кру- нет ля дишнего бялета, раз- борствующих сил конфликта, и жевом человеческих отмошений дважищийся в первый вечер от эписотк к эписотк внутренуже на дальних подступах и няя линамика слектакля нарасверным слутивком до коння ную реакцию зрителей». ластролей. А тот факт, что перев нашим приезвом на ввух ших спектаклях, вружеские больших площадках успешно встречи на предпраятиях и в скоморошьего представления работал Московский театр са- учреждениях Риги, на палубах «Тульского секрета» в чутко тяры, сделал наш успех еще кораблей и полводных лодок отражное и несомее. Помимо Краснознаменного Балтийского спектаклей «Тульский севрет» и флота подтверждали слова ре-«Хапактеры», полюбившихся цензента газеты «Ригас Балсс»:

боту приятной и радостной, а зовались «Жиной труп», «Отелтворчесние эстречи с рабочи. лоэ. «Берег», «Аморальная исми знаменятых заводов «Квас» гория». Но наибольший зонтранский успех и многочислен- эз успемное проведение гаствую прессу получил спектакль, полей Тульский государствен-«Мы, нижеподписавшнеся...», ный ордена Трудового Красно-Вот, например, что писал ре- го Знамени праматический тепензент газеты «Советская атр им. М. Горького награжден

лытании поставлен спектакль ской ССР, «Мы. няжеподписавшиеся. » В столние братской Латвии Его появлению предшествовала долгая кропотливая работа над раз, причем последний наш пьосой, мосса удачных и неяриеза в 1976 году оставил удачных репетиций. Однако в самме приятные впечатления у нтоге настолько ощутны порыв страстного обращения к зрителю, что, кажется, и в самом леле спектакль родился весь сразу. В постановке (режисчаровать старых поклонинов, сер — заслуженный деятель показав им наши последние ра- некусств РСФСР Р. Рахлин) боты, и завоевать сердия влер- нет ничего случайного, необязательного. В каждой сцене такли. Приятиый слуку каждо- четко проспеживается движение илен, расстановка противозданию театря, остался нации тает, вызывая горячую ответ-

Атмосфера, царившяя на на-

годарностью принял весь наш коллектив известне о том, что Почетной гламотой Презндяу-«Ваводлованно, на едином ма Верховного Совета Латвий-

> састролей еще раз показало, каким большим творческим потенциялом обладает наш театр. Безусловно, это ласт новый имтворческих задач, а их в новом и состоит неповторимая прекаждой новой работе ты дол-

«Тульский секрет», «Характе-

С глубовой радостью и бла- шее вреия мы покажем две дил радиорежиссер А. Аблау- мой волнующей и допогой теме свои новые работы

кометия В. Константинова и такль художник С. Бархии Б. Рапела «Пенелопа» Музику к этому спектаклю написал мо- ных советских комеднографов революционного мыслителя н лодой композитор Александр Э. Брагинского и Э. Рязанова практика В. И. Ленина выпала Журбин, автор первой в нашей «Аморальная история» — ре- на долю артиста О Г Копии странс зонг-оперы «Орфей и жиссерский дебют в нашем те-Эвридика» я многих эстрадных атре В. С. Полольского. С песси. Взглянув на превний честью преодолев сложности, репетники сказки Е. Шварца Успешное проведение летиих миф глазами нации современ связанные с работой в новом ников, ваторы, а с ними и по- коллективе, режиссев сумел инстановочный коллектив (режис- тересно раскрыть идею пьесы и сер Р. Рахлин) сумели создать с помощью исполнителей основспектакль о любия и верности ных ролей засл. арт. РСФСР пульс для решения сложных легендарной Пенеловы, не ме- В. А. Башкина, аотистов С. Н нее легендарного Одиссея и не Миловидовой, Э. В. Мураціона сезоне будет немало. Но в том обречененного славой безвест. Н. И. Сваченко в А. М. Светлоного гончара Клеонта.

на быдые заслуги и успехи, в любви, там причудливо переме и наполненный глубохими и шаны смех и слезы, радость и тонкими психологическими хажен заново сдавать экзамен на грусть, и, следуя законым жан- рактепистиками гворческую зрелость, открывая ра, музыка п таним (балетмеймителю богатство и разнооб- стер — K. Ласкари). В спекразме жизня и утверждая на такле заняты нар, арт. РСФСР ляется исключением и нынецисцене высожне идеалы гума. Т. А. Демидова, засл. арт. ний сезон. В апреле 1980 годи Итви, сегодия спектаклем тисты В. В. Базии, В. М. Жу- человечество будут отмечать няжено плисавшиеся в ков. Е. К. Зима, А. М. Кирья- 110-ю годовщину со дня рожгеати отверывает свой 203-й ков. Е. Л. Кондратьева, Э. В дения В. И Ленина Этой слав- правственные проблемы подви сезон, в мы с волнением жлем Мурянов, П. Д. Шумейко и др. ной дате будет посвящен спекастречи с родным тульским эрв. Музыкальная основа спектакля такль по пьесе М. Шатрова до глухаря» известный совет телем. Наряду со спектаклями, потрабовала от всех участви- «Синис кони на красной тракс», сили драматург В. Розов. Четкоторые завоевали зрительские ков, с помощью концертмейстесимпатия и прочно вошли в ра Л. Козловой и педагога по Рахани. Премьера состоится в страстное неориятие сытой безнаш репертуар, такими как вокалу П. Шумейко, освоения декабре этого года. Пьеся от луковности некоторых персона ры», «Оталао», «Мы, нижепол го музыкального представле- ветской театральной Лениния- этому автору мастерством, ду-Подобная атмосфирм взем- ряживам еще в прошлый наш «Туляки прочно завоевани лю- писавшиеня.», «Берег», «Сера- ния, в там, где этого было не- не, привдекая глубоким и своё- мается, найдуг отклик у эрите-

Спектакль по пьесе извест-Как и во всякой истории ший комедийную основу пьесы

У каждого сезона своя, при- щается к лучшви пьесам о се сущая ему особенность. Не яв- годняшнем дне нашей страны. РСФСР А. И. Соловьеда, пр. наша страна, все прогрессивное мечательны дле пьесы, поста работу над жоторым начал Р. П кая гражданская познияя. сложных приемов современно- крывает новую страницу в со- жей, раскрытых с присумны це Лундав», в самое ближай. достаточно, на вомощь прихо- образным подходом к этой са- лей.

тов во всеоружин микрофонов нашего искусства. Ответствен-Одна на них -- музыкальная и усилителей. Оформил спек- нейшая задачи по воплошению и государства, величайшего

> Полным ходом идут сейчас «Снежная королева», постановку которой осуществляют режиссер Л. Е. Арзуньян и главный художник Л. Я, Брустви Премьера спектакля состоится в ноябре в рамках тразицион ной недели «Театр к дети» в станет нашим подарком маленьким эрителям в Международный год ребенка.

Наш театр постоянно обрао делах и проблемах нашесо современника. В этом плане при повку которых театр наметил в этом сезоне. Острые морально-

Прама мололого драматурга А. Казанцева «Старый дом» свидетельствует о раншем профессионализме автора. Первые постановки этой пьесы показали, что проблемы, полнимаемые в ней, воличют зрителя: очень МНОГО ЗНАЧАТ В ЖИЗИИ КАЖЛОГО нэ нас чуткость и внимание дружбя и любовь, но как пород легкомыслевно мы с ними об рашаемся, причиняя тем самым боль себе и другим.

Русская классика будет представлена в нашем репертуаре трагедией А. К. Толстого «Царь Фелор Иоаннович». Богатая сценическая история что го произведения в пусском в советском театре, огромный круг проблем, затрагиваемых автором, обещают витереснук работу и актерам и режиссеру

Своеобразным колоритом, яв кими персонажами и серьезны ми проблемами жизни буржу азного общества привлекла вас комедия ктальянского драмя турга Э. де Филинпо «Филума

на Мортурано». Повый сезон - всегда волнемие. Для театра волнения для актеров, для зрителей Пусть же сбудутся все надежды и планы заинтересованных в этом сторон и пусть воплоше ние их в жизнь станет ярким праздинком искусствя, без которого немыслим настояний

До встречи в театре!

В. БАЗИН. исполняющий обязанности аведующего литературной частью, аптист Тульского ADAMSTHSECKORO TESTOS.